
ANALÍZIS 1.
Mérnökinformatikus szak

II. vizsga, kifejtős feladatok 2024. január 9.
Megoldások

1. feladat (8+7=15 pont)
a) Mondja ki, és igazolja szorzatfüggvény deriválási szabályát!
b) Határozza meg azokat a legbővebb intervallumokat, ahol az f(x) = x2e2x függvény monoton!

Mo. a) Ha f és g differenciálható az x0 pontban, akkor (fg′)(x0) = f ′(x0)g(x0) + f(x0)g
′(x0) (2p) ,

lim
x→x0

(fg)(x)− (fg)(x0)

x− x0
= lim

x→x0

f(x)g(x)− f(x0)g(x) + f(x0)g(x)− f(x0)g′(x0)
x− x0

= (3p)

= lim
x→x0

g(x) lim
x→x0

f(x)− f(x0)
x− x0

+ f(x0) lim
x→x0

g(x)− g(x0)
x− x0

= f ′(x0)g(x0) + f(x0)g(x). (3p)

b) f ′(x) = (2x + 2x2)e2x = 0 (2p) , ha x = 0 vagy x = −1 (2p) , így a függvény monoton nő a
(−∞,−1) és (0,∞) (2p) intervallumon, és monoton csökken a (−1, 0) intervallumon (1p) .

2. feladat (4+11=15 pont∗)
a) Ismertesse a helyettesítéses integrálás módszerét határozatlan integrálra!

b) Számolja ki megfelelő helyettesítéssel a f(x) =
x+ 2√
x− 1 + 2

függvény határozatlan integrálját!

Mo. a
∫
f(x)dx =

∫
f(ϕ(t))ϕ′(t)dt (4p)

b) t =
√
x− 1 (1p) , x = t2 + 1 = ϕ(t) (1p) így ϕ′(t) = 2t (1p) és∫

x+ 2√
x− 1 + 2

(2p)
=

∫
t2 + 3

t+ 2
· 2tdt (3p)

= 2

∫
t2 − 2t+ 7− 14

t+ 2

(2p)
=

=
2t3

3
− 2t2 + 14t− 28 ln |t+ 2|+ c

(1p)
=

2
√
x− 1

3

3
− 2(x− 1) + 14

√
x− 1− 28 ln |

√
x− 1 + 2|+ c

3. feladat (11 pont∗)
Számolja ki az f(x) = x és g(x) = sin

πx

2
görbék közti területet!

Mo. b) A két görbe metszéspontjai x = −1, x = 0, x = 1 (3p) , vagyis a görbék közötti terület:∫ 0

−1
x− sin

πx

2
dx+

∫ 1

0

sin
πx

2
− xdx = 2

[
− 2

π
cos

πx

2

]1
0

− 1 =
4

π
− 1 (3+ 3+ 2p)

4. feladat (5+9=14 pont∗)
a) Ismertesse az integrálszámítás második alaptételét!

b) Számolja ki a G(x) =
∫ x

ln(2x)

sin(t2)dt függvény deriváltját!

Mo. b) F (x) =

∫ x

0

sin(t2)dt, F ′(x) = sin(x2) (2p) , G(x) = F (ln(2x)) − F (x) (3p) , így G′(x) =

1
x · sin ln

2(2x))− sin(x2) (4p)

A ∗-os feladatokból legalább 14 pontot kell elérni.


